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Ministarstvo poljoprivrede
n/r gospodin Tihomir Jakovina, ministar
Ulica grada Vukovara 78
10000 Zagreb

Poštovani gospodine Jakovina,

obraćamo Vam se vezano uz manifestacije natjecanja konja u povlačenju trupaca ili 'šlajsu' ili 'štraparijadama' koje se održavaju u Liču u Gorskom kotaru, Bateru kod Novog Vinodolskog, Bačkim Oštarijama i drugim dijelovima Hrvatske.

Na tim manifestacijama dovoze se trupci teški i po tonu, a konji pojedinačno ili u paru vuku goleme trupce, najčešće po dubokome blatu. Iako organizatori daju naputak da se konji ne smiju bičevati, u praksi se događa da se konje teško zlostavlja bičevanjem često do krvi, ubadanjem štapovima s metalnim šiljcima i udarcima rukom. Konji su, isključivo zbog ljudske zabave, izloženi potpuno nepotrebnom teškom fizičkom naporu, povicima i urlanju gomile ljudi, buci automobila, vrućinama i nezaštićenosti od jakog sunca prije i tijekom natjecanja, iživljavanju djece vlasnika konja, koji ih, dok su vezani, vuku za rep ili udaraju bičem. Kako imaju jako osjetljiv sluh, izlaganje buci izaziva u konjima paniku i strah. Sastavni dio tih događanja je i ilegalno klađenje na iznose od nekoliko desetaka tisuća eura.

Osim općenitih odredbi Zakona o zaštiti životinja koje zabranjuju nanošenje životinjama boli, patnja i ozljeda te namjerno izlaganje strahu; prisiljavanje životinja na ponašanje koje kod njih izaziva bol, patnju, ozljede ili strah te njihovo izlaganje nepovoljnim temperaturama i vremenskim uvjetima, zabranjeno je i koristiti životinje za predstave ili natjecanja 'ukoliko ih se pri tome prisiljava na neprirodno ponašanje ili se kod životinja izaziva bol, patnja, ozljede ili strah' (čl. 4, st. 2, tč. 11).

S obzirom na to da su konji na natjecanjima izloženi maltretiranju i prisiljeni na neprirodno ponašanje koje u njima izaziva bol, patnju, ozljede i strah, natjecanja u povlačenju trupaca odvijaju se protuzakonito. Stoga su, sukladno odredbama Zakona o zaštiti životinja, natjecanja konja u povlačenju trupaca zabranjena Zakonom, pa je u interesu Ministarstva poljoprivrede, udruga za zaštitu životinja, kao i svih građana Hrvatske da se ta zabrana provodi u praksi, što trenutno nije slučaj. Kako bi se spriječila daljnja kršenja Zakona, očekujemo da veterinarska inspekcija zabrani održavanje svakog pojedinačnoga slučaja natjecanja konja u povlačenju trupaca.

Osim što je natjecanje konja u povlačenju trupaca već zabranjeno Zakonom, zabranu iskorištavanja i zlostavljanja konja trebalo bi dosljedno provesti i budućim izmjenama Zakona o zaštiti životinja zabranom iskorištavanja konja kao tzv. radnih životinja. U 21. stoljeću korištenje konja kao radne snage niti je etično niti je potrebno, posebno u svjetlu razvoja moderne poljoprivrede u Hrvatskoj gdje, uz suvremenu mehanizaciju i praćenje razvijenih metoda u poljoprivredi Europske unije, nema mjesta zastarjelom i civilizacijski potpuno neprihvatljivom postupanju prema životinjama.

Zbog svega navedenoga tražimo od Ministarstva poljoprivrede i veterinarske inspekcije provođenje Zakona o zaštiti životinja, odnosno konkretnu zabranu održavanja svakog natjecanja konja u povlačenju trupaca. Ujedno tražimo i da se sljedećim izmjenama Zakona o zaštiti životinja zabrani iskorištavanje konja kao tzv. radnih životinja, kako bi se omogućila učinkovita zaštita životinja.

Ostajemo na raspolaganju za dodatne informacije i suradnju.

S poštovanjem,

Luka Oman
predsjednik Udruge

U privitku:

	pismo Adrijane Radošević općini Fužine povodom održavanja natjecanja povlačenja trupaca u Liču 25.5.2013.
	fotografije i video snimke natjecanja povlačenja trupaca


Na znanje:

	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava veterinarstva, Planinska 2a, 10000 Zagreb


U Zagrebu, 4. lipnja 2013. 
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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